

DÉLMAGYARORSZÁG

76. évfolyam, 233. szám
1986. október 3., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Exportkörkép '86

Eszi, nem eszi...

A Szegedi Szalámigyár és Húskombinát 2,5 milliárd forintos tavalyi exportárbevétel alapján úgy tűnik, az általános helyzetképnél „rózsásabb” viszonyok közt gazdálkodhat a vállalat. A hagyományos kiviteli cikkek számító szalámi mellett élő állattal, darabolt húsrészekkel, csontos hússal és szalonnafélékkel is jelentkeznek a külföldi piacokon. A két legnagyobb vevő — Nyugat-Németország és Ausztria — mellett a jövőben az ígéretesnek tűnő amerikai piacokra is szeretnének nagyobb mennyiséget szállítani a szegediek. A közelmúltban befejeződött rekonstrukciós munkálatok szerencsére nem okoztak komoly kiesést a külföldi szállításokban. A vágóhídi rekonstrukció eredményeként a kilencvenes évek közepére 500 vagonnal több exportszalámi kerülhet ki innen.

Annak ellenére, hogy tavaly több mint 27 millió dollárt hozott a szegedi szalámi, mégsem ülhetnek ölebe tett kézzel az itteniek. A komoly konkurenciát jelentő olasz, osztrák és jugoszláv partnerekkel szemben a magyar szalámi továbbra is „luxus” igényeket igyekszik kielégíteni nemcsak idehaza, de külföldön is. Természetesen ez a speciális kezelést, tárolást igénylő termék árában is megmutatkozik. A hagyományos termékek mellett a közeljövőben ismét „újdonsággal” rukkolnak el a szalámisok. Hogy mivel? Arra Pataki Károly termelési és kereskedelmi igazgató válaszolt:

— Várhatóan 1989-től üzemel majd az a vörpörítő, amely nemcsak az állati hulladékok jobb felhasználását teszi lehetővé, hanem jelentős devizabevételt is eredményez majd. Az osztrák Oetker cég már jelentkezett vásárlási szándékkal az új termékre.

Az ötlethez még annyi idekíváncsok, hogy a tökéletes exportot bővítő pályázatra is beadott ötlet „végeredménye” a kiirók a felhalmozási adót most elengedték.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat gorzsaí válalkozásáról körképünkben már esett szó. Nagy István igazgatóhelyettest kértük

Viszonylag lanyha kereslet és bőséges túllínálat jellemezte az elmúlt időszakban a világgiazi élelmiszer-kereskedelmet. A mezőgazdasági termékek ára több éves folyamatos csökkenés után tavaly a mélypontra zuhant. Pozícióink megtartása érdekében legfőbb prioritásunk az alacsonyabb árakon, olykor alacsonyabb árszinten tudunk csak üzletet kötni. A kiélezett versenyben az eddigieknél is erősebb differenciálódás ment végbe: az alacsonyabb minőségű áruk értékesítési lehetőségei minimálisra csökkentek. A szakemberek szerint a kedvezőtlen változások lényegesen a közeljövőben sem módosulnak.

meg, vázolja fel a vállalat exporttevékenységének leglényegesebb mozzanatait. — Termékeink fele külföldön talál gazdára. Ennek nagy részét, közel 80 százalékát tőkés piacokon sikerül értékesítenünk. A fő exportcikk, a fűszerpaprika mellett marha- és csirkehúskonzervek is helyet kapnak a kivitelben.

A tavalyi alapanyag-problémás év után az idén jó pozícióból indíthatják a paprikaőrleést. Eddig több mint 1700 tonna örleményt küldtek el a nyugati országok piacaira. A nagyobb tértel jelentő nyugatnémet marhahúskonzerv-megrendelésnek is sikerült maradtalanul, időben eleget tenniük. Tyúkpörköltből eddig 2100 tonnát gyártottak szovjet megrendelésre. A demokratikus országok piacaira irányuló paprikaőrlesemény-exportjuknak az év első háromnegyed részében igyekeztek eleget tenni. Így az év utolsó negyedében a kiszerezőkapatitást már a belső forgalomba kerülő árúknak tarthatják fenn.

Az elmúlt években a megrendelők egyre keményebb feltételeket szabtak az örlemény minőségével szemben. A paprikatermelés technológiai korszerűsítésével párhuzamosan az örle technikáját is javították a szegediek az 1985-ben végrehajtott malomrekonstrukcióval. Az idén 5 ezer hektáron termelt fűszerpaprikából a hazai ellátáson kívül az osztrák, nyugatnémet, japán, holland, amerikai és kanadai vásárlók asztalára is jut majd. Így a 8-10 millió dolláros évi paprikaexportból a kalocsai tájékozottel együtt a szegedi vállalat is jelentősen kiveszi részét.

Kevesebb kedvező helyzet-

ből rajtolhatott az idei szezonban a konzervipar. A Szegedi Konzervgyár értékesítési lehetőségeit az időjárás mellett a világgiazi kedvezőtlen változásai is befolyásolták. A gyümölcskonzervek ára az elmúlt időben 4-5 százalékkal is visszaesett.

A szegedi gyár termékeinek háromnegyed részét külföldön értékesíti. Legnagyobb részét a szovjet, lengyel, NDK- és cseh piacokon, de a hústermékek zömét nyugatnémet megrendelésre készítik. Tavaly sikerült jelentősebb ugrást elérni az amerikai piacokon. Két év Japánt is a vásárlók közé sorolhatják.

A kiélezett piaci viszonyok az ittenieket is arra sarkallták, hogy új, jól értékesíthető termékekkel jelentkezzenek. — Hamar közkedvelt lett a külföldi vásárlók körében is a tubusos termékcsaládunk, ezekkel három éve indultunk — tájékoztat Komocsin László kereskedelmi fősztályvezető. S mindjárt ki is egészíti azazal, hogy évente 50-100 új terméket kísérleteznek ki a vállalat szakemberei. A mintapéldányokból rendszeresen bemutatókat, kiállításokat rendeznek a külföldi vevők részére.

— Az idén 3 új termékünk is keresett külföldön: a banánpaprika, a patisszon és a töltött álmapprika. — Mára már az élelmiszeripari vállalatok többségében is egyre világosabbá vált, hogy az „eszi, nem eszi” helyett a vevő igényeinek fokozottabb figyelembevételével, új termékek piaca dobásával lehet csak előrelépni. A többség egyre inkább így gondolkodik — szerencsére.

R. G.

Lázár György megbeszélése Kiril Zarevvel

Lázár György, a Minisztertanács elnöke csütörtökön a Parlamentben fogadta Kiril Zarev miniszterelnök-helyettest, a Magyar-Bolgár Gazdasági és Műszaki-Tudományos Együttműködési Bizottság bolgár tagozatának elnökét. A szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett Maróthy László miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar társelnöke is.

Kádár János fogadta az Országos Szövetkezeti Tanács vezetőit

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtitkára csütörtökön fogadta Szabó Istvánt, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a TOT elnökét, Köveskúti Lajost, az Okisz elnökét és Szlamenicki Istvánt, a Szövös elnökét, a KB tagját, az Országos Szövetkezeti Tanács vezetőit. Meg-

Vándorgyűlés

Központi téma: a hatékonyság

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület Kenderipari Szakosztálya és a KSZV rendezésében kétnapos vándorgyűlés kezdődött tegnap, csütörtökön Szegeden.

A közel másfél évtizedre visszatekintő rendezvénysorozat évről évre más-más rendező szerv segítségével tűzik napirendre azokat a témákat, amelyek a résztvevő vállalatok továbbfejlesztés szempontjából a legaktualisabbak. A munka- és üzemszervezés feladatai, a VII. ötéves tervre való felkészülés aktuális kérdései után az idén az exporthatékonyság fokozása került a tanácskozás fókuszába. Az ország négy nagyvállalatának 240 szakembere vesz részt a témák megvitatásában.

Tegnap délután a hivatalos megnyitót követően Varga Béla, az Ipari Minisztérium közgazdasági fősztályának vezetője a vállalatok feladatai az export fokozásában címmel tartott vitaindító előadást. Ezt követően a Budaflax Lenfonó- és Szövőipari Vállalat képviselőjében Honti László vezérigazgató-helyettes a feladatokról szövegezte a további külföldi lehetőségeket.

Az első nap előadásait Bódi Lajos, a Kender, Jutá és Polytextil Vállalat főmérnöke zárta, ő ugyancsak az exporthatékonyság javításának lehetőségeit elemezte, gazdag tapasztalatokkal kiegészítve. A tegnapi programot hozzászólások, viták és kötetlen baráti beszélgetés zárta.

Ma tovább folytatja munkáját a vándorgyűlés. Korábban a Nyergesújfalui Viscosagyár vezérigazgatója, Bakucz Miklós az export-import egyensúly javításának eredményeiről, gondjairól számolt be. Ugyancsak délelőtt mutatkoznak be a házigazdák. Berta István vezérigazgató a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat az évi exporthelyzetének, feladatainak elemzésén túl jelentős eredményekről is beszámolhat. A vállalat termelésének közel egyharmadát ugyanis külföldön értékesíti. A szovjet, csehszlovák, NDK és cseh megrendelések mellett Nyugat-Németországba, Olaszországba és a fejlődő

országok piacaira is jelentős mennyiséget szállítanak. PONYVÁK, kenderkóró, rosttermékek, zsinetek és raschellszálak kapnak helyet a kivitelben. Terveik közt szerepel azonban a kenderszővettermékek tökéletes exportjának fokozása is.

A kétnapos vándorgyűlés minden bizonnyal jól szolgálja majd az exporthatékonyság növelését kitűző elképzeléseket valóra váltását. Bízunk benne, hogy a résztvevő vállalatok fontos dátumként tartják majd számon a mostani szegedi találkozót. Kézszelvezhető használt pedig reméljük, a gyakorlatban is érezhetjük majd.

Odesszai küldöttség látogatása

Hétfő óta háromtagú odesszai delegáció ismerkedik a Csongrád Megyei Tejipari Vállalat üzemével, technológiájával, az elért eredményekkel. A küldöttség tagjai valamennyien „tejes” szakemberek: Szergej Voin, az Odesszai Tejipari Vállalat főigazgatója, Viktor Ikonnyikov, a vállalat odesszai üzemének igazgatója és Valentyna Cserkaszoza, a vállalat párttitkára.

A vendégek az első nap a szegedi üzemet tekintették meg, majd a továbbiakban Kistelekre, Bácsbokodra és Makóra látogattak, a tejipari vállalat gyáraiba. A

küldöttség tagjai nagy érdeklődést tanúsítottak a legmodernebb ultraszűrőes technológia iránt, elismerően nyilatkoztak a korszerű kisteleki és makói sajtüzem látván.

Az Odesszai Tejipari Vállalat delegációja tegnap, csütörtökön délután az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságára is ellátogatott, ahol a vendégeket Bartha László, a megyei pártbizottság titkára fogadta. Többek között tájékoztatta őket a megye gazdaságának eredményeiről, a feladatokról. A küldöttség október 5-én utazik el az országból.

Makó-3

Még sokakban él az elmúlt télen történt fábián-sebésztényi forróvízkitörés emléke. Az a berendezés, amelyet akkor elvontattak a kút fölül, már április óta Makó határában a 3-as fúráspontra dolgozik. Hogy megbízható, továbbra is magas színvonalú munkára képes ez a torony bizonyítja: a fúrófej már elhagyta a négyezer méteres mélységet is. Ottjártunkkor nemcsak a fúrópadon láttunk munkásokat dolgozni. A torony tövében a csövek megbízhatóságát vizsgálták a műszeres kocsi szakemberei.

Somogyi Károlyné felvételei

